

# 吹响号角,让每个人都有出彩的机会

## ——企业家日报社第十六届全国通联工作会议侧记



◎企业家日报社党委书记、社长、总编辑龙良贤在通联工作会议上讲话。

本报记者 欧建雍 杨正存

“‘中国梦’的声音如黄钟大吕，频频响彻在国内外不同的场合。‘中国梦’点燃了我们心中的激情，指引着我们前进的方向，中国梦的道路是如何让每个人享有‘人生出彩的机会’！在这样的历史机遇期召开企业家日报社全国通联会，意义之重，不言自明。”企业家日报社党委书记、社长、总编辑龙良贤，在企业家日报社第十六届全国通联工作会上的开场白引起与会同仁的共鸣。5月31日至6月1日，企业家日报社第十六届全国通联工作会在南宁举行，会议以承担责任、缔造梦想为主题，围绕企业家日报社推出的“中国第一届杰出企业社会责任奖评选”和“中国企业家春节联欢晚会”两个活动，号召驻全国各省市、自治区的记者站站长和地方机构人员，在“中国梦”的指引下，实现工作突破性发展，急速提升企业家日报传播力和品牌影响力，通过服务企业家，服务社会，让每个合作者都有出彩的机会。企业家日报社副总编辑梅秀泉，企业家日报社总经理陈太明等领导共60多人参加了会议。

### 用时间换空间， 践行创新战略思维

《企业家日报》前身为《经理日报》，创刊于1988年，是中国唯一专门面向企业家和企业经营管理者的特殊定位的经济类大型日报，2012年底，正式改名为《企业家日报》。半年过后，报纸以内容深邃宏阔，新闻贴近现实，实现质的飞跃，发行量成倍增长，深得千千万万企业家们的厚爱，其全新的面貌，靠的是“创新”。

“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”。龙良贤社长用这两句诗来比照我国当前经济转型升级和创新驱动的形势。他说，转型升级和创新驱动是“强富国”一大财富通道，是实现“中国梦”不可或缺的经济基础。从企业家日报面临的形势来看，仅仅想守住“一亩三分地”是不行的，“生存还是死亡”的达摩克利斯之剑一直高悬在我们头上。为了给“中国梦”添加正能量，为了给企业家增强向心力，我们只有步入“万木春”的境界，才不至于落伍时代。正是基于上述理念，企业家日报社将今年定为“创新之年”，并将陆续策划、实施几个大的项目活动。

“5月17日接到报社要在广西召开通联会的任务之后，仅有10多天的筹备时间，面对时间紧的情况，我们决定启动创新战略，改变以往闭门开会的模式，以‘走出去’——深入企业的方式来大胆改革通联会，通过认真思考，拿出可行方案之后，我们将任务细分到个人，并迅速逐一落实，将去年举办企业家日报创刊暨首届广西企业家音乐酒会的成功经验延用，用不到10天时间就基本完成会议的筹备工作”。广西站站长欧建雍对本次通联会的成功召开作了简单介绍。

“仅用短短十几天就将本次通联会的准备工作做实做好，时间安排得很紧凑，形式多样，内容丰富。”各驻地机构人员和记者站长纷纷向企业家日报社通联部主任张顺梅反映本次通联会的“创新”。

本届通联会打破了传统的“闭门会议”，两天的议程，除了2个多小时用在落实活动“中国第一届杰出企业社会责任奖”评选和“中国企业家春节联欢晚会”的活动任务之外，其他时间都用在与企业合作和深入企业的考察上，1天多时间就完成和两家企业的合作4家企业的考察活动。

我们要“终日乾乾，与时偕行”，“中国第一届杰出企业社会责任奖”活动参选时间2013年5月1日至2013年12月31日，将评选出“杰出企业社会责任奖”、“杰出中小型企业社会责任奖”及“杰出企业家社会责任奖”，颁奖典礼大会定于2014年1月20日在北京钓鱼台举行。面对这种重大任务，我们不仅要



◎5月31日至6月1日，企业家日报社第十六届全国通联工作会议在南宁举行。



◎6月1日，企业家日报社中国企业家联盟(广西)俱乐部挂牌成立。



◎中国著名书法家、企业家日报社社长、总编辑龙良贤为广西嘉和集团题字：嘉和为贵。



◎5月31日，企业家日报社采访团深入广西嘉和集团参观采访。



◎5月31日，企业家日报社采访团深入广西嘉和集团参观采访。



◎企业家日报社采访团深入广西惠康生物科技有限公司参观采访。



◎6月1日，企业家日报社采访团深入中国-东盟自由贸易区凭祥物流园参观采访。



◎6月1日，企业家日报社采访团深入凭祥浦寨华港红木商场参观采访。

大力驱动企业家们的转型创新，本身的创新驱动也是当务之急、刻不容缓。“广西站这样务实高效有序的议程安排，就是一种责任和创新的体现”。龙良贤总编辑希望各地机构和记者站认真贯彻报社的创新精神。

### 接地气 专心服务共同出彩

“接地气，说企业家的话。”是我们获得企业界认同和接受的一个最基本的标尺。企业家日报只有客观真实表现和反映企业和企业家现实，引航企业家思想，引起他们的共鸣，才能在当今媒体竞争残酷的情况下寻得安身立命一席之地。”龙良贤社长对企业家日报记者提出了要求。他说，企业家日报

作为一家完全市场化的新闻媒体，不可回避的现实，要求企业家日报的记者要多走进企业，转作风，改文风，充分发挥工作在一线的优势，捕捉企业最新动态资讯，用高度思想、创新理念、开拓意识为企业服务。

河南记者站是驻地记者站的“明星站”，领头人李代广介绍自己从业成功经验：专职、专心、专业。“有的人今天一个平台，明天又一个平台，到头来一件事也没有做好。”他认为，每一个平台，只要干好了都有出彩的机会，我们服务好企业了，企业反过来也会服务我们的，广西站能在短时间把通联会开得如此成功，迅速得到几家企业的支持，是和他们平时服务企业分不开的。我们将以广西站为表率，

把下半年企业家日报联合有关单位在河南举办“中国产业集聚区发展中原高峰论坛”的会议开好，向全国展示河南在产业集聚区发展的成果和成功经验。

5月31日，打造休闲地产新高地——企业家日报社与广西嘉和集团交流会在南宁举行。交流会上，嘉和集团总裁王一流对企业家日报社记者团一行表示欢迎，他说：“嘉和集团作为中国休闲地产践行者，围绕广西第一休闲地产大盘嘉和城的建设与开发，开启了广西高档休闲地产的先河。2012年嘉和城首发高层温莎小镇和北海‘嘉和·冠山海’的磅礴献世，犹如《企业家日报》的横空出世，迎来又一大飞跃。今天两位强者的聚首，媒体的

境界和思想会更新优化企业的文化和营销模式，从而带来势不可挡的巨大正能量”。

“参观完嘉和集团，给我三个感受：‘惊叹’，嘉和城拥有10000亩地，为广西规模最大的地产项目，在全国甚至全世界都是少见的，这里山清水秀，聚集了世界级资源，集房地产业、商业、商务、文化、娱乐、休闲、旅游于一体的大型城市综合体；‘魄力’，嘉和城集团领导层具有高瞻远瞩，开拓创新，高效管理的魄力，必将打造嘉和城新篇章；‘责任’，以‘中国休闲人居践行者’的角色定位，以崇尚生活、‘家和’文化为理念，为客户打造一种优质休闲生活。通过考察，像这样的企业就是很适合我们服务和合作的对象”。企业家日报社副书记、副总编辑梅秀泉对广西站选择考察服务的企业给予高度评价。

6月1日，企业家日报社通联会与会员还先后到规划占地面积3500亩，总投资28.8亿元人民币，广西迄今建设规模最大、投资额最高的物流园“中国—东盟自由贸易区凭祥物流园”和位于广西凭祥市浦寨边境贸易互市区的凭祥浦寨华港红木公司参观考察，感受了通往越南及东南亚边境口岸城市勃勃生机的经贸发展和东南亚的异国风情。

6月2日早上，下午即将返程的龙良贤社长一行，应邀前往曾为雅安地震灾区捐赠价值100万元罗汉果饮料的广西惠康生物科技有限公司参观考察。一见面，龙社长和庄明川董事长似故友重逢，在来惠康之前龙社长就对该公司支援家乡雅安的大爱有耳闻。在一个小时的深入交谈中，双方就“百弘罗汉果饮料”系列产品宣传和推介等方面的合作达成了初步合作意向。“企业家日报社将全力支持惠康这样有社会责任感的企业，广西站要持续做好跟踪服务。”龙社长对一旁的欧建雍站长说。

随同考察的上海站钱雅君说，这两天会议用餐一直在喝百弘罗汉果饮料，感觉口感不错，但对“无糖”、“防霾”等广告语感到不解，因此今天特地跟过来了解。“希望我们共同努力，不久在中国饮料消费第一大的上海市家门口就能买到这种无糖健康饮品”。媒企人员在默契的交流慢慢培养了合作的共识。

### 凝聚力量，缔造美丽的梦想

我们的声音要更加强劲！这是企业家日报人和所有关心企业家日报人士共同的声音。

“2013年是贯彻落实党的十八大精神的开局之年，企业家日报的发展也面临‘全新’的历史机遇，为了将通联工作的力量发挥到极致，今年制定了全新的工作方针：进一步加强通联队伍的建设，实行严格科学的‘问责制’；加强目标责任管理，实行工作绩效制；千方百计抓好《企业家日报》的发行工作和企业家联盟工作，以‘全新’的战略策略，打造广告项目经营的全新局面。另外，充分利用互联网的优势，最大限度发挥‘鼠标’的作用，使《企业家日报》成为大家喜闻乐见的网络常客，为进一步的网络市场开发奠定基础”。企业家日报社党委书记、社长、总编辑龙良贤强调今后通联工作的责任和方向。

5月31日中午，企业家日报社中国企业家联盟(广西)俱乐部在中国—东盟博览会永久举办地南宁挂牌正式成立，是企业家日报社和广西站进一步将具有领航企业家思想的《企业家日报》的影响力推向中国华南和西南各个城市，寻求与东南亚各国企业结成新联盟的重要举措。

广西俱乐部总经理、广西中小企业联合会常务副会长、景湖假日大酒店董事长蒋小松说，广西俱乐部将借力《企业家日报》以及其配套的传媒力量，在报社和广西站的指导下，更深层次地探寻广西企业的发展模式，为广西企业发展把脉方向，把广西俱乐部打造成企业家日报和广西企业家合作共赢的平台，为广西经济建设作出积极的贡献。

广西民营企业家协会常务副会长、南伦书画艺术公司董事长黄可产对广西俱乐部的成立表示支持并提出了俱乐部发展的看法。他说，广西俱乐部要抓住时代发展特色，站在企业的角度，凝聚企业家力量，把俱乐部打造成广西企业家的家园，实现媒企合作共赢。

“企业家日报的记者善于打‘亲情牌’，与广西各商协会保持了很好的关系。希望有机会为商会和商会企业出版珍藏版企业家日报。”广西南宁莆田商会秘书长侯文坤对广西站的“先服务意识”给予肯定。

广西创新传媒集团董事长黄政荣对企业家日报提出了很现实的要求，他希望报纸多出精品，特别是在项目对接和市场信息方面要有更大作为。

无论在通联交流会上还是乘坐的大巴车上，与会人员和企业家都用语言和歌声表达了忠心、忠诚、忠爱企业家日报的情怀，信心决心担当起一个媒体人和企业家的责任。这一股股暖流汇成的力量，将鼓舞和鞭策我们走好心中和脚下的发展之路，实现媒体人和企业家的“中国梦”！

(本版图片均为马兰兰)